



Қазақстандық IT- компаниялар Қауымдастыры
Казахстанская Ассоциация IT-компаний
Association IT Companies of Kazakhstan

Қазақстан Республикасы,
Z05H0M0, Астана қаласы,
Қабанбай батыр көшесі, 6/5, офис 3
төл.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

Республика Казахстан,
Z05H0M0, г. Астана,
ул.Кабанбай батыра, 6/5, офис 3
төл.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

6/5, Kabanbay batyr str, office 3,
Astana, Z05H0M0,
Republic of Kazakhstan
төл.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

№ 0053 «26» 04 2023 г.

**Президенту Республики
Казахстан
К-Ж. Токаеву**

**Премьер Министру
Республики Казахстан
А. Смаилову**

**Министру индустрии и
инфраструктурного развития
М. Карабаеву**

**Генеральной прокуратуре
Б. Асылову**

**Акиму Восточно-Казахстанской
области
Д. Ахметову**

Уважаемые Касым-Жомарт Кемелович и Алихан Асханович!
Казахстанская ассоциация IT-компаний, рассмотрев ответ от 21. 04. 2023г.
Вице -министра МИИР А. Бейспекова на обращение № 3Т-2023 -00547281 от 03.
04. 2023 года сообщает следующее.

1. Радует начало ответа А. Бейспекова о том, что - «на сегодня Недропользователи не имеют лицензий на добычу золота. Выдача лицензий будет регулироваться Кодексом, в том числе с соблюдением требований ст. 25» и не радует продолжение этого абзаца, где прописано-«Также, согласно ч.1 ст.54 Кодекса Недропользователи будут обязаны ликвидировать последствия операций по добыче золота на предоставленных им участках недр», означающее что о отказ от добычи золота на Маралихинском месторождении речи ими не предусматривается.

2. Кроме того, в предыдущем абзаце ответа прописано,

«Так ТОО «ГРК Maralicha» в рамках Дополнительного соглашения №3 от 16.04.2021 года приступило к проведению опытно-промышленной добычи в объеме 50 тыс. руды в период с 16 июня 2021 года по 16 июня 2023 года с целью получения дополнительной информации о свойствах минерального сырья и типах руд, а также выбора горного оборудования и способа эксплуатации месторождения, что является одним из этапов разведки золота».

В первой части МИИР (*видимо под напором мнения Генпрокураторы*) признает, что добыча должна регулироваться требованиями Кодекса, а во второй части пытается «засунуть» понятие опытно –промышленной добычи под понятие разведки ТПИ. Все это говорит о том, что МИИР не отказывается от добычи золота на Маралихинском месторождении.

Здесь следует отметить следующее. Ни Кодекс и ни ранее действовавший Закон «О недрах и недропользовании» не содержат понятия «опытно-промышленной добычи». Термин «опытно промышленная добыча» МИИР начал вводить 2021 году и по здравому смыслу может быть применен там, где объект подготовлен к эксплуатации и имеется необходимость еще что-то проверить и подкорректировать в работе оборудования для окончательного признания его работоспособности в промышленном режиме. В данном случае термин опытно промышленная добыча золота не совсем удачный, так как здесь нет речи о проверке работоспособности оборудования. Инфраструктуру золотоизвлекательной фабрики, дробильного цеха и др. необходимо еще установить. Пока их нету. Их наличие будет говорить уже об этапе **промышленной (если это уместно) добычи**.

В 2021 году было подписано дополнение к контракту на разведку (*через 3-4 года после принятия Кодекса*) расширяющего его деятельность по опытно промышленной добыче. Однако это расширение подпадает уже под юрисдикцию Кодекса от 27 декабря 2017 года, а не под его заключительные положения.

МИИР расширил контракт на разведку новым видом деятельности, никак не связанным с разведкой, нарушил принципы заключительных положений Кодекса. Заключительные положения дают возможность завершить начатые работы по контрактам, подписанным до введения в действие Кодекса, но никак не на введение новых видов деятельности в ранее подписанные контракты, тем более если их осуществление уже запрещено принятым Кодексом (*на двух стульях усидеть невозможно*).

Таким образом, опытно промышленная добыча остается добычей, это иной отличный от разведки вид деятельности и в нашем случае **любая открытая добыча ТПИ на территориях населенных пунктов запрещена статьей 25 Кодекса**.

Кроме того, надо иметь ввиду что в нашем случае речь идет о горных условиях добычи золота с применением ядовитого цианида натрия, о наличии множества рек

и ручьев, и с такими дополнениями можно утверждать, что **добыча открытым способом золота на Маралихинском месторождении методом кучного выщелачивания с применением цианида натрия запрещена втройне**. Также, надо добавить, что проводимые общественные слушания по добыче золота в Маралихинском месторождении при любых исходах этих слушаний остаются нелегитимными. Таковы требования статьи 25 Кодекса.

В целом необходимо отметить, что по здравому смыслу нарушение этого запрета является нарушением требований Кодекса должно будет квалифицироваться уже как вид преступления.

Ответ МИИР (подписанный А. Бейспековым) на обращение №3Т-2023-00547281 воспринимается как попытка заболтать тему, и высвечивает неприглядную роль Компетентного органа в области недропользования, тем более, если при реализации их «хотелок» будут иметь место падеж скота, отравления рыб, и не дай бог отравления людей. Курчумский регион это не город, где сегодня все пьют воду из бутылок. Население и животный мир, в этом регионе, пьют воду из наших рек и речушек.

Дополнительно следует отметить, что в рассматриваемом ответе МИИРа нет ни слова о втором недропользователе - о ТОО «ГРК Maralicha Gold» и его дополнительном соглашении №4 на опытно-промышленную добычу золота на Маралихинском месторождении.

Уважаемые Касым Жомарт Кемелович и Алихан Смаилович!

Вполне можно понять, что на Вашем уровне бывает сложно уследить за всеми многочисленными вопросами и юридическими тонкостями с которыми Вам приходится сталкиваться. В данном случае МИИР подставляет руководство страны пытаясь игнорировать Законы страны. Просим Вас как гарантов обеспечения законности уделить должное внимание к вопросу добычи золота на Маралихинском месторождении защитить Закон и интересы населения и населенного пункта от частных золотодобытчиков.

Приложение: письмо -ответ МИИР от 21.04 2023г на обращение №3Т-2023-00547281 на 2 листах.

**Нурлан Исин, 1947 г. рождения
уроженец с. Маралиха, президент
Казахстанской ассоциации
IT- компаний, isin@itk.kz**

